

ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ЭКЗЕМПЛЯР

Советский интеллигент на производстве

За 30 лет существования советской власти в нашей стране создались и окрепли подлинно народная советская интеллигенция. Это является одним из замечательных итогов развития нашего социалистического общественного строя. Советский интеллигент представляет собой новый светоч человечества, подобно которому нет ни в одной стране.

Сыграв свою великую роль в Отечественной войне, вложив неоценимый вклад в дело разгрома врага, советская интеллигенция вместе со всем народом перешла к мирному созидательному труду.

Патриотическая гордость и благородное стремление нашей советской интеллигенции видны на каждом шагу. Инженеры и техники Гурьевского металлургического завода, досконально изучив производственный процесс, приступили к перестройке своего производства, что уже дало замечательные результаты.

Начальник мартеновского цеха инженер Г. Учитель вместе с начальником смены инженером и коммунистом Г. Соликом много вложили творческого труда в дело усовершенствования сталеплавильного производства. Это позволило гурьевским мартеновцам не только улучшить процесс, но и значительно поднять производительность труда. Производство стали возросло, а потери металла снижаются до минимума, достигнута большая экономия топлива и электроэнергии.

Инженер тов. Марионов усовершенствовал процесс на прокатных станах. Это во много раз увеличило производительность, сократило время на каждую тонну проката и снизило себестоимость товарной продукции.

Технический отдел завода под руководством инженера Заборского коренным образом меняет процесс в литейном цехе, что позволит поднять производство по литью во много раз против довоенного периода. Все это и ряд других ценных вкладов в переделку технологии производства дало свои замечательные плоды. Повышение производительности труда против прошлого года возросло на 35 процентов. Завод в целом вырван в число рентабельных, безубыточных предприятий страны.

Смело приступают к преобразованию своего оборудования горняки. Инженеры тт. Харламов и Личкевич и техник т. Слатвицкий стали инициаторами в полной перестройке экскаваторных механизмов. Дореволюционные способы погружных работ опрокидываются смелой инженерно-технической мыслью. С переводом экскаваторов на электропитание во много раз увеличивается поток ценного металлургического сырья.

Трудящиеся города видят в творческую силу своей интеллигенции и высоко ценят ее плоды. В дальнейшем предстоит многое еще сделать, чтобы успешно разрешить предстоящие задачи. Трудящиеся поймут рука об руку с интеллигенцией по великому пути, намеченному большевистской партией. Под водительством своего вождя и учителя товарища Сталина советская интеллигенция будет прогрессировать социалистическое производство и отдаст все свои знания, опыт, силу и энергию на дело построения коммунизма в нашей стране.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

1-й год издания

№ 94 (101)
Воскресенье
31
августа 1947 г.
Выходит через
день
Цена № 20 коп.

30-й годовщине Октября—достоиную встречу!

Копровый цех успешно выполняет свои обязательства

Коллектив копрового цеха завода решил встретить 30-ю годовщину Октября высокими производственными показателями. Смены подсчитали все свои реальные возможности и взяли обязательство план второго года послевоенной сталинской пятилетки закончить к 7-му ноября.

С первых же дней было развернуто действенное социалистическое соревнование между сменами и отдельными копровыми рабочими.

Высокое сознание к труду каждого рабочего и чувство ответственности за выполнение взятых обязательств обеспечило успех в работе цеха. Вот уже на протяжении последних пяти месяцев изо дня в день перекрываются нормы выработки всеми рабочими.

Повышая свою производительность, коллектив цеха обеспечил равномерное снабжение мартеновских печей сырьем и создал благоприятные условия в работе мастеров и сталеваров, что значительно подняло производство по выплавке стали.

Ровно и слаженно шла работа в августе. Государственный план выполнен на 103,5 процента.

Такого успеха коллектив цеха достиг в результате четкой организованности труда на каждом рабочем месте. Этому основному условию к успешной работе придается исключительное значение руководством цеха и всем рабочим коллективом.

Вследствие этих качеств достигнуто такое положение, что каждая смена, когда она приходит на работу,—ее ожидает хорошо подготовленный фронт работы.

Весь рабочий день копровых рабочих занят полезной работой. Поэтому производительность труда отдельных рабочих иногда достигает двух норм. Смены мастеров тт. Курочкина, Кастарева и Сарапулова досрочно выполнили месячный план.

Сейчас в работе смен чувствуется снижение производственных показателей. Это вызвано той причиной, что в цехе отсутствует стальная заготовка. С 18 по 20 августа все бригады работали на сборке blooms с разбивкой его по маркам стали.

Совершенно отсутствует сырьевая база, что может в будущем сказаться на успешную работу копровиков. При планировании работы

цеха на август не была учтена действительная потребность мартеновцев в металлической шихте, что исчерпало все имеющиеся запасы на складах копровиков.

М. ЯШКИНА.

Помощь города селу

Трудящиеся города принимают самое активное участие в уборке богатого урожая.

Ежедневно в колхозы направляются новые и новые бригады из городского населения. Рудоуправление в помощь колхозу имени Ленина, Пестеревского сельсовета, 29 августа направило 24 человека. Другие 25 человек, выделенные Гурьевским рудоуправлением, уже вторую неделю работают в колхозе «Красный Октябрь» того же сельсовета.

Борьба за сокращение сроков уборки урожая приняла всенародный характер. На днях в колхозы выехали учащиеся старших классов школ и ремесленного училища.

И. СТРЕЛЬЦОВ.

Благородство

ОТВЕТ РОДИТЕЛЕЙ НА СТАТЬЮ «ПЛОДЫ ВЕЛИКОЙ ЗАБОТЫ», НАПЕЧАТАННУЮ В ГАЗЕТЕ «ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ» ЗА 27 АВГУСТА С. Г.

Товарищ редактор!

Ваша газета на днях выступила со статьей «Плоды великой заботы». Изучая эту статью, мы невольно еще и еще раз приходим к убеждению, что великая забота партии и правительства о детях как нельзя лучше проявляется и в деятельности работников детского сада.

В детском саду № 2 были привиты нашим детям элементы большевистской морали—правдивость и искренность, дружба и коллективизм, любовь к Родине и к ее славным делам, вежливость и уважение к родителям и старшим, любовь к труду.

Детский сад остается неизгладимой страницей в жизни его воспитанников—наших детей.

Газета правдиво показала ту большую и кропотливую работу, которую ежедневно проводят работники детского сада, чтобы оправдать скромное, а вместе с тем и большое доверие, возложенное на них партией, правительством, общественностью и родителями.

Как просто и, будто бы, незаметно совершаются большие дела!

Отправив в детский сад своего ребенка, родители со спокойной душой идут на работу. Они знают, что ребенок их будет не только сыт, но и окружен материнской заботой работников сада.

Различные занятые детские игры и забавы, при умелой и правильной их организации, являются мощным оружием в процессе воспитания наших детей.

Стоя на таком важном посту, где формируется мысль и совершенствуется речь наших детей, Мария Георгиевна Киселова и Вера Ивановна Чернова все свои силы и званья отдают работе. Они любят эту работу и любят своих воспитанников. Они—настоящие скульпторы человеческой души, они—самые чуткие друзья своих воспитанников

и их родителей. Их воспитанники искренне привязаны к ним и отвечают своим воспитателям чистой любовью.

Родительский комитет обратился к управляющему рудоуправления т. Голубову с просьбой, чтобы он награждал этих преданных своему делу воспитателей детского сада, М. Г. Киселеву и В. И. Чернову, ценными подарками.

Мы, родители, решили через нашу городскую газету «Гурьевский рабочий» выразить свою признательность и благодарность Марии Георгиевне Киселовой и Вере Ивановне Черновой за их честное отношение к своим обязанностям, за их благородную заботу о наших детях, за честный и самоотверженный труд на своем посту.

Родительский комитет и родители также выносят свою благодарность управляющему рудоуправления т. Голубову, Прокопию Тимофеевичу, за образцовую организацию работы детского сада, за уклонение его работоспособным, преданным своему делу штатом, за его заботу, проявляемую к нашим детям,—детям рабочих-горняков.

Провожая детей в школу, хочется быть уверенными, что учителя перед которыми партией и правительством поставлена задача,—воспитать поколение, способное окончательно установить коммунизм,—будут продолжать, углублять и расширять элементы большевистской морали в наших детях, основы которой были заложены в детском саду—первоначальной ступени воспитания будущих строителей бесклассового коммунистического общества.

Родители: ЧЕКИЧЕВА Н. А., КАРТАШОВ, КУЗНЕЦОВА И., ВАГАНОВА В., БАТАЕВА, МАХОВИКОВА, ОРЛОВА и другие, всего 23 человека.

Пленум Верховного Суда СССР

Для установления единства законодательства по делам о хищениях социалистической собственности и для усиления борьбы с такими преступлениями Президиум Верховного Совета СССР издал 4 июня 1947 года Указ «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества». Одновременно был издан Указ «Об усилении охраны личной собственности граждан». Оба эти закона предусматривают борьбу с такими преступлениями, как хищение, кража, присвоение, растрата и разбой.

В связи с этими законами Пленум Верховного Суда СССР, по предложению министра юстиции СССР, дал руководящие указания судам.

Хищения, растраты, кражи и разбой, совершенные после 4 июня 1947 года, квалифицируются в соответствии с новыми Указами. Следовательно, в этих случаях закон от 7 августа 1932 года (о борьбе с хищениями социалистической собственности) и статья первая Указа от 10 августа 1940 года (о кражах на производстве) не подлежат применению.

Пленум предлагает также не применять статьи 59-3 а и 166-а (хищение оружия), 116 (растрата), 162 (кража), 165 (грабеж), 167 (разбой) и 169, часть 2-я (мошенничество) Уголовного кодекса РСФСР и соответствующие статьи уголовных кодексов других союзных республик.

Дела о хищениях государственного и общественного имущества при крупных размерах похищенного должны рассматриваться областными, краевыми и Верховными судами союзных и автономных республик. Все остальные дела подсудны народным судам.

Дела о преступлениях, предусмотренных Указами от 4 июля 1947 года, направляются в суды прокурорами после предварительного расследования.

В судебной практике по делам о должностных преступлениях председателей колхозов были случаи неправомерного привлечения к уголовной ответственности и осуждения. В целях устранения таких случаев Пленум Верховного Суда СССР дал указание о том, что подобного рода дела подсудны только областным, краевым и Верховным судам автономных республик.

Предварительное расследование по этим делам обязательно. Оно производится следователями прокуратуры, а обвинительное заключение утверждается соответствующим прокурором области, край или республики.

При несоблюдении этих требований такие дела суд рассматривать не должен.

НАЧАЛСЯ ОЗИМЫЙ СЕВ

На Львовщине начался осенний сев. В этом году область увеличивает озимый клин на 30 тысяч гектаров. Колхозы Рава-Русского, Городского и Шаревского районов помогают семенами не только организованным сельхозартелям.

НЕПРИЯТНАЯ ПЕРСПЕКТИВА

Третий год существует школа на Ариничевском руднике, Гурьевского рудоуправления. В этой школе учится больше сотни детей рабочих рудника.

Первого сентября все дети Советского Союза должны сесть за парки в теплых и уютных классах школ, оборудованных за время летних каникул.

Но детей на Ариничевском руднике не ожидает эта великая радость. Бывшая заведующая школой тов. Курбатова месяц тому назад освобождена от работы. Школа осталась без руководителей. Ученики, получившие испытания на осень, не получили никакой помощи, т. е. учителя не организовали подготовительных занятий с ними, объясняя это тем, что заводской школой не оставила им учебников, бумаги и, наконец, нет помещений для занятий. В результате бездушного отношения к детям со стороны района много детей осталось неподготовленными, да и испытания не принимались.

Учителя, назначаемые Гурьевским районом, не знают, куда им приклониться и чем заняться. Благодаря неорганизованности, они не могли уехать даже на учительскую конференцию, проходившую в Садзире с 25 августа.

В прошлом учебном году каждый ребенок, идущий в школу, должен был нести с собой полено дров, чтобы не заниматься в холоде. Неприятная перспектива и этого года. В школе нет ни угля, ни дров. Очевидно, опять придется приспосабливать детям, кроме учебной сумки, ремешок через плечо для носки дров.

В конце мая в момент окончания учебного года, состоялось родительское собрание, на котором родители приняли решение к первому августа заготовить для школы и подвести к ней по одному кубометру дров с каждого ученика. Родители это решение всегда готовы выполнить, но со стороны школы никто не занялся организацией заготовки и подвозки дров.

Район вообще безответственно относится к Ариничевской школе. Его представители ни разу не были в школе, не беспокоились об организации шефства над школой со стороны предприятий, в частности — Гурьевского рудоуправления.

Не пора ли положить конец безразличному отношению к Ариничевской школе со стороны Гурьевского района и его руководителей?
БУЛАНОВА

На дробильной фабрике

Коллектив дробильно-сортировочной фабрики рудоуправления в предоктябрьском социалистическом соревновании увеличил производительность дробильных агрегатов, что вполне обеспечивает процесс обработки металлургического сырья.

После реконструкции эскаваторов поток сырья на фабрику значительно увеличился, что не может обеспечить обработку известняка в дальнейшем.

В связи с этим фабрика останавливается на капитальный ремонт, который будет проводиться лучшими специалистами Кузнецкого завода и обогатительной фабрики Мондабаш.

Сейчас на фабрике заканчиваются все подготовительные работы с таким расчетом, чтобы ремонт был закончен раньше намеченных сроков. В ЧУПИН

К 800-летию Москвы ЮРИЙ ДОЛГОРУКИЙ—ОСНОВАТЕЛЬ МОСКВЫ

Сын Владимира Мономаха, Юрий Владимирович Долгорукий, был первым удельным князем Ростово-Суздальской земли, т. е. той самой землей, на которой возникла Москва. Его имя тесно связано с Москвой, так как Москва в XII веке была его личным владением, собственной его вотчиной.

Ростово-Суздальская земля уже в X веке входила в состав огромного Киевского государства. Киевский князь Владимир для поддержания связи с центром посылал сюда своих сыновей. Ярослав Мудрый много внимания уделял этой земле. По сообщению летописца он «установил, т. е. упрочил, правую жизнь края, а в своем завещании поставил во главе ее своего сына Всеволода, отца Владимира Мономаха.

Край этот находился далеко от столицы. Здесь текла своя собственная жизнь, чуждая столичных осложнений. Юрий Владимирович много поработал в этом крае по укреплению и украшению городов, постройке церквей и монастырей. Человек он был, несомненно, энергичный и предприимчивый. Сидя на Ростово-Суздальской земле, он зерно следил за всем тем, что делалось в то время на Руси. И вполне понятно, почему он не удержался от вмешательства в дела общерусские.

Русь в это время находилась в весьма тревожном и беспокойном состоянии: киевская держава, как целостное государство, уже перестала существовать, отдельные княжества находились в процессе оформления. Каждый из разрозненных потомков Ярослава стремился к тому, чтобы занять лучшую часть русской земли для себя, а заняв ее, не довольствовался занятым, а всегда был готов прихватить и чужое владение. Киев в это время еще не совсем потерял свое недавнее значение столичного города. Новгород богател и все более укреплял свою политическую самостоятельность. Черниговские князья, потомки Святослава Ярославича, вели энергичную политику, направленную на дальнейшее расчленение Киевской Руси на самостоятельные части.

Укрепляя свое Ростово-Суздальское княжество, Юрий Владимирович, однако, не переставал мечтать о Киеве. С целью приобрести Киев для себя он много раз брался за оружие и вступал в военные соглашения с другими князьями.

Три раза он овладевал Киевом, но ненадолго. Последний раз, перед смертью, он присядал на Киевском столе около двух лет Юрий Владимирович сделал все от него зависящее, чтобы закрепить Киев не только за собой, но и за своими детьми. Оставаясь в Киеве, он рассадил около себя своих сыновей: Андрея, которому он, очевидно, предназначал после своей смерти Киев, он поселил в 20 километрах от Киева, в своем загородном имении Вышгороде, Ростислава — в Переяславле, Бориса — в Белгороде, Глеба — в Капеле, Всеволода был поселен в Суздале.

Около Киева, в любимом имении Владимира селе Берестовом, Юрий построил свой собственный дворец и монастырь, подобно тому, как Ярослав Ярославич построил се-

бе Дмитриевский монастырь в Киеве, а Всеволод Ярославич, дед Юрия, — близ Киева — Михайловский-Выдубецкий. Монастырь Спас на Берестове должен был служить и усыпальницей для всей юрьевой семьи.

Как видно, Юрий Владимирович собирался обосноваться на Киевской земле прочно. Но дальнейшие события разрушили его планы: сын его Андрей тайно от отца бросил Киев и переехал навсегда во Владимир. Киевщина до того ослабела, что перестала быть даже самостоятельным княжеством, и Киев стал придатком к другим княжествам, в зависимости от военной удачи того или иного князя.

Сам Юрий, впрочем, этого уже не видал: 15 мая 1158 года он умер и был погребен в своем монастыре. В летописи по этому случаю записано: «Пив бо (т. е. пировав) Юри в осменика (сборщиики торговых пошлин) у Петрици и в то же день на ночь разболевся, и бысть бо болезни его пять дней, и преставися в Киеве Юри Володимирович, князь киевский, месяца мая в 15, в среду на ночь; а завтра, в четверг, положиша у монастыри святого Спаса». В том же монастыре погребен и сын Юрия, Глеб, а сестра Юрия, Евфимия, жена венгерского короля Коломана.

В то время, когда политическое и экономическое значение Киева, неудержимо падало, вотчина Юрия Владимировича, Москва, и весь Ростово-Суздальский край обнаруживали явные признаки процветания.

Одним из ярких показателей роста этого края может служить возникновение здесь новых городов, обычно выраставших либо из княжеских и боярских усадеб, либо из крепостей. Новые города отлучались от старых, вроде Ростова или Суздаля, тем, что они были по составу основного населения гораздо демократичнее. В старых городах жила по преимуществу старинная местная знать — боярство со своей челядью, в новых — ремесленники и купцы. Ростовское боярство с пренебрежением говорило, например, о возникшем на Клязьме во время Владимира Мономаха городе Владимире: «Это не город, а пригород наш, и живут в нем наши смерды (крестьяне) и холопы, каменоделы, древоделы и орачи». Но именно эти слои населения лучше боярства поняли значение крепкой власти, способной парализовать разгул стремлений феодалов и положить основы национального государства. В союзе с княжеской властью эти города и создали ту базу, на которой воздвигалось великое здание объединенной Руси.

Среди этих городов мы видим и Москву, быстро переросшую свое состояние княжеской укрепленной усадьбы и превратившуюся в город.

Сын Юрия, Андрей, покинул Вышгород и отказался от роли, предназначенной ему отцом, — стать его преемником на Киевском столе — совсем не случайно. Андрей прекрасно понимал обстановку и умел делать из своих

наблюдений правильные выводы.

Андрей, конечно, не мог не заметить, что его отец хотя и сидит в Киеве, но с киевлянами у него контакта нет, что, привыкший к иному положению на северо-востоке, его отец не может найти контакта с киевскими феодалами, которые откровенно завидовали, что им «Георгием не ужити».

Андрей не хотел тратить свои силы на бесплодную борьбу с обреченным Киевом и совершенно сознательно предпочел ему Владимир на Клязьме, для украшения которого Андрей не жалел средств. Он задался целью превратить Владимир во второй Киев, перенеся на Клязьму лучшие достижения днепровской культуры.

Москва уже в руках Юрия Долгорукого была заметным пунктом на карте Ростово-Суздальской земли. Свою княжескую вотчину он постарался устроить как можно лучше. И это, очевидно, ему удалось.

Именно сюда, в Москву, он приглашал своего союзника Святослава Ольговича, чтобы с почетом принять своего гостя. Гость ехал не один, а с дружиной. Юрий, конечно, тоже был не один: его окружала многочисленная свита и дворян. Летописец подчеркивает пышность этой встречи, так как она была необычна. Был устроен здесь «обед силен», гости к тому же получили хорошие подарки.

Несомненно, все было сыто и довольны. Накормлены были и слуги и кони. Следовательно, в Москве уже в это время были вместительные хоромы, конюшни, поварни, винные погреба и пр. пр. Это — первое известие о Москве, записанное в летописи под 1147 годом. Дальнейшая история нам известна, Москва энергично росла и превратилась в город, занявший в нашей истории первое место среди других городов русских. На наших глазах она стала столицей первого в мире социалистического государства, растет и привлекает, приковывая к себе внимание всего мира.

АКАДЕМИК Б. Д. ГРЕКОВ.

К 800 ЛЕТИЮ МОСКВЫ

В ознаменование 800-летия Москвы колхозы Калужской области досрочно выполнили план отгрузки ранних овощей и картофеля для трудящихся столицы. К празднику отпущено 50 тысяч пудов огурцов, капусты, моркови, столовой свеклы.

СВЕРХПЛАНОВАЯ СДАЧА ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Более 200 колхозов Тульской области, досрочно расчитавшиеся с государством по хлебопоставкам, занесены на областную доску почета. Передовые сельскохозяйственные артели сейчас сдают хлеб сверх плана.

ГИДРОЭНЕРГИЯ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НА МОЛОТЪЕ

Многие колхозы Вологодской области построили молотальные тока рядом с водяными мельницами. Молотилки, сортировки, клеверотерки и другие сельскохозяйственные машины приводятся в движение от трансмиссии, соединенной с рабочим колесом мельницы.

Забота об учащих ремесленных железнодорожных училищ и школ ФЗО

Секретариат ВЦСПС принял постановление об улучшении культурно-просветительской работы и бытового обслуживания профсоюзными учащими ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения.

Профорганизациям предложено не реже одного раза в месяц проводить в клубах, дворцах культуры, красных уголках лекции и доклады на общественно-политические и естественно-научные темы. Рекомендуются также устраивать утренники, концерты, экскурсии, вечера художественной самодеятельности. Создаются передвижные библиотеки.

Фабрично-заводским комитетам поручено совместно с комсомольскими организациями провести до 15 сентября проверку жилищно-бытовых условий учащих во всех ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО.

(ТАСС).

Решение французской организации «Социалистическая молодежь»

ПАРИЖ. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Лиона, на внеочередном съезде организации «Социалистическая молодежь», состоявшемся 17 августа, 154 голоса против 2 было принято решение о том, что организация «Социалистическая молодежь» окончательно порывает с социалистической партией.

Прибытие в Вашингтон английской финансовой делегации

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Английская финансовая делегация, возглавляемая вторым секретарем английского министерства финансов Иди, прибыла в Вашингтон, чтобы начать 18 августа переговоры по поводу смягчения условий американского займа Англии.

Подробности аварии самолета Атчесона

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Голлулу, поиски пяти пропавших пассажиров, находившихся на потерпевшем аварию самолете, в том числе политического советника Макарура — Джорджа Атчесона и двух высших офицеров штаба Макарура, продолжаются.

В сообщении далее говорится, что самолет пытался совершить беспосадочный перелет протяженностью в 2300 миль от Квэбелана до Оаху, вместо того чтобы пополнить горючее на острове Джонстон, расположенном в 800 милях юго-западнее Оаху.

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, среди других пропавших лиц, находившихся на потерпевшем аварию самолете, — члены штаба Макарура полковник Рассел и полковник Ларр.

ЗА РЕДАКТОРА

Е. КОСАРЕВ.